

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



汝阳县柏树乡孔龙村培育特色优势产业,带动群众增收致富 智能养殖场 产出“科技蛋”

自动化饲养、自动环控、恒温恒湿……近日,在汝阳县柏树乡孔龙村,新落成两座科技感十足的鸡舍,这是洛阳永鸣禽业有限公司60万羽蛋鸡标准化规模养殖场。该养殖场依托现代养殖技术,将蛋鸡养殖培育成特色优势产业,带动当地群众增收致富。

眼下,山上层林尽染,如同被打翻的调色盘,将孔龙村映衬得格外漂亮。60万羽蛋鸡标准化养殖场就坐落在一处山坡上,远远就能听到“咯咯”的鸡叫声。

步入养殖区,鸡舍整洁,闻不到异味,工人将饲料送至料塔,由传送带送到鸡食槽内,蛋鸡整齐划一地探出头啄食。鸡蛋通过传送带输送至蛋槽里,由工人仔细检查后有序地放在蛋托上。

“室内温度保持在25℃左右,湿度在50%至60%,一年四季恒温恒湿,这些都是由物联系统控制调节的。”说起这座智能化养殖场,负责人麻鹏飞充满自豪。



工人收集摆放鸡蛋

麻鹏飞今年38岁,在商海摸爬滚打多年,本来已在城市站稳了脚跟,可他从未忘记自己的根在哪儿。“我是从农村走出来的,一直怀有浓厚的乡土情结。”麻鹏飞说,近年来,国家重视现代农业发展,他也有向农业转型的想法,

但没有找到合适的机会。去年,在朋友的点拨下,麻鹏飞将目光聚焦到蛋鸡养殖领域。经过前期考察,他认为蛋鸡养殖这个“赛道”不错,决定打造一座智能化蛋鸡养殖场,最终选址在孔龙村。“这里交通便利,地

势高,通风好,适合养殖。”麻鹏飞说。

去年7月,养殖场破土动工,仅用一年时间,一期项目就投入运营。麻鹏飞介绍,养殖场采用层叠式现代化养殖模式,通过物联网实时监测二氧化碳浓度等环境信息,实行远程智能集中数据管理。同时,蛋鸡排泄物经传送带传送到粪便储存区,可有效保持鸡舍清洁,便于消毒,为蛋鸡提供舒适、卫生的居住环境。

在这里,鸡蛋也充满了科技范儿。通过对饲料配比进行调控,养殖场可根据市场需求提供不同的鸡蛋产品,既有五谷杂粮蛋等适合居民日常食用的鸡蛋,也有疫苗蛋等用于科研的鸡蛋。

“目前蛋鸡有5万羽,预计明年年初可达10万羽。”麻鹏飞说,按照规划,预计4年内达到存栏60万羽蛋鸡规模,届时将直接带动100余人就业,间接带动近500人增收。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 岳甜甜 潘道本 文/图

实施“种子计划” 拓展文明实践活动

近日,伊滨区开展新时代文明实践“种子计划”项目展示交流活动。聚焦不同服务群体的9个项目依次上台展示,各项目负责人通过项目阐述、案例分享、视频展示等,讲述该项目的开展情况、核心优势、特色亮点及发展前景。该区新时代文明实践做法生动,成果亮眼。

伊滨区文旅中心“初心不改,剧本人生”文明实践项目把剧本杀等沉浸式文化活动送到老百姓家门口,丰富居民精神文化生活,涵育文明新风;洛阳职业技术学院“小火星帮帮团”文明实践项目引导学生发挥所学为老年人带去暖心陪伴,传承和弘扬孝文化;洛阳师范学院“为爱守护,成‘救’你我”文明实践项目深入企事业单位、城乡社区、学校等地,有针对性地开展急救知识普及活动……

今年以来,伊滨区积极探索实施新时代文明实践“种子计划”,在全区范围内发掘乡土文化能人、文艺团体成员、非遗传承人等各类文化人才和文化活动积极分子作为文明实践“播种人”,通过政策支持、资金支持、技能培训和物质奖励等方式,鼓励“播种人”运用个人特长谋划文明实践项目,引导广大干部群众参与文明实践阵地和平台建设及文明实践活动,推动文明实践工作走深走实。

截至目前,伊滨区已培育出24个运行良好、具有一定社会影响力的文明实践项目,今后将进一步实施新时代文明实践“种子计划”,持续推动文明实践活动项目化、专业化、品牌化发展,更好地发挥文明实践活动助力基层治理、服务百姓民生的积极作用。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 孟新英 董浩

“平安守望”小程序上线 “守望”货车司机出行平安

记者日前从市道路运输服务中心获悉,交通运输部推出的重型普通货车司机“平安守望”小程序正式上线运行。货车司机通过微信“道路运政一网通办”小程序注册登录“平安守望”专区,即可向家人共享车辆动态信息。

市道路运输服务中心相关负责人介绍,货车司机“平安守望”小程序依托全国重点营运车辆联网联控系统、全国道路运政信息管理系统等数据资源,通过货车司机向家人分享行程信息,调动家人对其行车安全、驾驶习惯、行驶动态关注的积极性,充分发挥家庭的监督提醒作用。

“平安守望”服务专区设置了一键分享功能,家人可随时掌握车辆位置与动态。注册登录后,货车司机绑定所驾驶重载普货汽车,可以将车辆实时定位、证件有效期情况、是否存在疑似严重超速和疲劳驾驶情况等信息分享给家人。

货车司机完成注册登录和实名认证后,方可使用该功能。系统会根据用户信息自动关联本人已有的从业资格信息,关联信息与实际不一致的,可通过网上便民运政系统向原发证机关提出核实申请。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 端木皓凡



交通安全日 市民“逛”警营

今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”,市公安局交警支队提前部署主题活动,邀请市民走进交警铁骑大队进行参观。活动中,市民通过现场观摩、亲身体验、互动交流等方式零距离了解交警的日常工作和警营生活,为市民普及交通安全知识,带市民开启一段难忘的警营旅程。

洛报融媒记者 赵硕 摄

传统技艺 助农增收

近日,在孟津区平乐镇朱仓村,红薯粉条加工坊里热气腾腾,村民们打浆、漏粉、煮粉、捞粉、晾粉,一派繁忙景象。该村的传统手工粉条制作技艺传承至今已有百余年历史。目前,该村共有5家手工红薯粉条加工坊,带动许多村民在家门口就业增收,粉条制作已成为当地群众的致富产业。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 殷潘丹 宁 摄



瀍河区东关大街社区与辖区超市合作为居民提供优惠商品

邻里市集社区办 方便实惠看得见

肉、蔬菜、水果、面粉……11月29日一大早,瀍河区东关街道东关大街社区党群服务中心门前就摆满了琳琅满目的商品。不一会儿,就有不少群众前来选购。

这是该社区举办的邻里市集,商品是早晨刚从附近的超市运来的。天气转凉,这里虽处室外,却相当热闹,居民们逛来逛去认真挑选商品,俨然在逛一个年货大集。

一个邻里市集,如何办得这样有声有色?

事情要从去年12月说起。东关大街社区党委书记王鹏介绍,当时他们在走访中发现,辖区不少独居老人、困难人员因行动不便等,无法到超市购买“冬储菜”,面临冬季吃菜难的问题,于是社区积极对接辖区的聚鲜隆超市,为这些居民提供蔬菜。随着服务进一步深入,社区和超市合作建起了邻里市集。



居民认真选购

“邻里市集既是便民服务,又是促消费的实际举措。”王鹏介绍,结合超市运营状况,超市决定在邻里市集为群众提供低于市场价的优惠商品,让利于民。

76岁居民杨灵芝是这里的常客,当天她购买了一些萝卜、白菜。“这儿的菜和超市的一样新鲜,而且价格实惠,又方便老人选购,要是老人拿不住,社区志愿者还会帮忙送货上门。”她说,路过的年轻人赶时间,在这儿选购商品也非常方便。

每次开市前,超市老板丁成礼都会结合市场需求准备好相应商品,按时运到东关大街社区党群服务中心门前。他说,自己2017年开了这家超市,几年来生意越来越好,就想为附近的居民做点事,希望通过服务赢得更好的口碑。

自举办以来,邻里市集每月一期,每期开市两天,为社区增添了几分“烟火气”。接下来,东关大街社区将持续对接辖区商户,为群众提供更多优质服务,打造邻里市集特色品牌。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 薛雯雯 文/图



社区有了共享自习室

日前,涧西区长一社区整合优化区域内公共资源,推出共享自习室,为辖区居民提供安静舒适的学习环境。

宽大的书桌、丰富的书籍、免费的文具……走进长一社区共享自习室,浓厚的学习氛围扑面而来。该社区相关负责人介绍,目前,社区特聘热心居民志愿者负责自习室的日常管理工作,邀请辖区退休教师为孩子提供作业辅导、安全教育、心理疏导等服务,帮助填补父母下班前的“管理真空”,减轻“上班族”家长教育、管理孩子的压力。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 杨书玲 摄